

纪念梁斌同志诞辰110周年暨梁斌文学艺术研讨会举行

缅怀“大地之子” 推动津派精品创作

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,纪念梁斌同志诞辰110周年暨梁斌文学艺术研讨会在天津师范大学举行。此次活动由市委宣传部、市文联、市作协、天津社科院、天津师范大学主办。来自北京、天津、河北、浙江、山东、广西、安徽、黑龙江等地的专家学者,共同追寻梁斌的光辉足迹,回顾他波澜壮阔的革命生涯和丰富多彩的艺术人生,从不同角度解读他的文学贡献和艺术成就,深切缅怀他一生为党和人民创作的赤子情怀和高尚情操,传承和发扬他关注社会现实、扎根人民生活的创作精神。

主办方表示,我们今天纪念梁斌同志,不仅仅是缅怀他为中国文学事业所作出的巨大贡献,更是为了继承和发扬他的精神风范和艺术追求。梁斌同志深入生活,扎根人民,几十年如一日地潜心创作,精益求精地打磨作品,为我们留下宝贵的精神财富。希望广大文艺工作者以梁斌同志为榜样,继承和发扬老一辈文艺家崇高的艺术品德、潜心文艺创作的敬业精神

和艰苦奋斗的优良作风,牢记时代赋予的神圣职责和庄严使命,扎根人民、勤于创作、勇于探索,推动文艺工作不断出人才、出精品、攀高峰;大力弘扬城市文化特色和精神气质,深入实施津派文化精品创作计划,持续打造具有津味特色、津派内涵的文化品牌,为谱写中国式现代化天津篇章贡献文化力量。

市文联党组书记、专职副主席赵华表示,梁斌是真正的大地之子,他将自己的根深深扎入广袤大地,融入生动的农村生活,汲取营养,燃烧激情,铸就巨著。我们回顾过往,不仅仅是为了致敬大师,更是要从来时路上寻找走向未来的信心和力量;我们今天研讨梁斌的文学艺术,是为了启迪文艺工作者该如何肩负起新时代的文化使命,我们要以崇高的责任感和使命感,全身心地深入到振奋人心的现实生活之中去,创作出一批无愧于伟大时代、无愧于党和人民,具有强大艺术生命力、感染力的艺术精品,为建设中华民族现代文

明贡献自己的力量。

市作协党组书记、专职副主席张桂元说,梁斌的文学作品具有鲜明的民族气魄、时代风貌、史诗品格和人民情怀。我们纪念梁斌就是要学习传承革命文艺先辈留下好传统、好作风,履职尽责,勇担使命;紧跟时代,观照现实,深入生活,扎根人民,进一步推动重大现实题材主题创作,讲好中国故事、天津故事;让文学照亮生活,为社会主义现代化大都市建设提供强有力的价值引领力、文化凝聚力和精神推动力。

中国当代文学研究会会长、北京师范大学教授张清华表示,此次研讨会是当代文学研究中的一件大事。梁斌是在党的领导下自觉表现革命历史的书写者,他把每一部小说都“联系起来,构成一部包罗万象的历史”,其“每一篇小说都标志着一个时代”。梁斌的创作极大地丰富了当代文学的人物画廊,为革命历史叙事、当代现实主义写作传统的发展成熟,提供了出色样

本和范型。

市美协主席王书平告诉记者:“我是读着《红旗谱》、沐浴着《播火记》《烽烟图》的熏陶成长起来的美术工作者。当年梁斌与我的恩师孙其峰合作绘画,我有幸成为他们之间的‘信使’,多次聆听梁斌老前辈的教诲,目睹了他挥毫泼墨、以情驱笔,画出冲天气势。他德高望重、待人谦和,对我这样的后辈热心点拨、耐心教导,让我受益匪浅,也终生难忘。”在王书平看来,梁斌的画作蕴含着深厚的文化底蕴,倾注了对祖国山河的赞美之情,既有写意画的概括之质,又有含气韵的传神之象,雅俗共赏,自成一家,具有强烈的时代气息,形成了鲜明的特色。

市书协主席张建会对梁斌的书法作品印象深刻,“他的书法碑帖兼容,对真草隶篆行诸体皆有涉猎,晚年更崇尚碑学,书风丰富多样,结体气象宏阔,笔意功力深醇,富有视觉冲击力和艺术感染力,与他的文学作品呈现的精神气质是一致的。”

例如,张家山汉简中除了大量的法律类文献,也有中国早期数学著作之一《算数书》,首次出土的医学典籍《引书》《脉书》,相传为伍子胥兵法的《盖庐》等许多早已失传的典籍。《算数书》被称作“2000多年前的数学问题集”,书中不少生动有趣的算题侧面体现出先民劳动生产的真实场景。

《2024中国诗词大会》正在央视热播,今年节目以“春天、多彩、勇毅、山河、相逢、寒暑、风味、先生、灯火、在路上”10个主题为引,带领观众赏中华诗词,寻文化基因,品生活之美。总导演颜芳介绍:“节目做的是生活,也是人心,所以我们从生活当中的热点话题去总结关键词,就成为今年的主题”。

节目播出以来,除了丰富的诗词内涵让观众直呼“涨知识”,各种古代生活场景和日常“好物”的鲜活呈现也令人印象深刻;沉浸式演绎古代浪漫婚礼仪式,微缩再现古代衣具,复刻清代《姑苏繁华图》里咸鲜的火腿等古代美食佳肴,深度解读桃红、鹅黄、竹青、海蓝等中国传统颜色,介绍梳理草木灰、皂角、藻豆、胰子等中国衣物洁净方法……借助诗词,节目精心展现了中华传统文化所蕴含的“生活美学”。

纪念梅兰芳诞辰130周年、梅葆玖诞辰90周年

京津京剧人协同唱响“梅韵流芳”

本报讯(记者 刘莉莉)今年是京剧艺术大师、梅派艺术创始人梅兰芳诞辰130周年,也是梅兰芳之子、梅派艺术传人梅葆玖诞辰90周年。记者自天津京剧院获悉,由该院与北京京剧院合作的4场纪念演出将于4月19日至21日在天津市滨海新区上演。届时,京津两地的梅派传人聚于津门,携手同唱“梅韵流芳”,推动文化传承发展。

据介绍,由北京京剧院主办的“梅韵流芳”纪念梅兰芳诞辰130周年、梅葆玖诞辰90周年系列活动于前不久在京启动,其中的全国巡演天津站,将于4月19日晚上演出京剧名家名段演唱会;20日下午上演《西施》,晚间上演《凤还巢》;21日晚上《穆桂英挂帅》。演出全部由两家院团的梅派传人担纲主演。北京京剧院胡文阁、张馨月、李红艳、窦晓璇、郑潇、路洁、白金、刘炼宇、张晓妹及天津京剧院王艳、曹馨月、李珊珊、闫文倩、黄禹熙、王艺臻等梅派传人,还有众多来自两地的京剧名家与青年演员都将献艺。天津京剧院党委书记郑芳表示,此次演出由天津京剧院与北京京剧院合作上演,意在践行“在推动文化传承发展上善作善成”“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”,以名家新秀同台的强劲阵容,将喜闻乐见的经典剧目奉献给观众。

“书香润津城 扬帆再出发”系列活动开启

世界读书日“阅”享春天

本报讯(记者 仇宇浩)4月15日至5月12日,市全民阅读活动办公室联合方知网天津分公司开展“书香天津·书香润津城 扬帆再出发”2024年“4·23世界读书日”主题系列活动。

该系列活动包括书香天津“畅游知海”线上知识竞赛、“世界读书日”春日特别企划——打卡集章活动、“唱响红歌 歌颂祖国”红色歌曲演唱作品征集。

活动期间,主办方在图书馆等公共阅读场所设置“世界读书日”阅读打卡地,邀请读者到场打卡集章,参与好书推荐等;读者可参与线上知识竞赛,在趣味问答中了解党建知识、信息素养知识、传统文化知识等;读者可登录中国知网在线教学服务平台,欣赏经典红歌并提交自己的红色歌曲演唱视频或音频。

4部华语片入围戛纳电影节

本报讯(记者 张钢)日前,第77届法国戛纳国际电影节公布入围名单,共有19部影片入选主竞赛单元,角逐最高奖项“金棕榈奖”,4部华语新片入围本届电影节不同单元。

贾樟柯导演凭借《风流一代》第6次入围电影节主竞赛单元,陈可辛执导的《酱园弄》入围非竞赛单元,管虎导演的《狗阵》入围一种关注单元,郑保瑞导演的《九龙城寨之围城》入围午夜展映单元。

《风流一代》是贾樟柯导演的第10部剧情长片,故事背景横跨22年,以中国北方小城中,恋人巧巧和郭斌经历分分合合为主线,讲述他们与身边形形色色小人物的人生故事,刻画出社会变革背景下,一代人不屈不挠的进取精神。该片的拍摄周期历经22年,贾樟柯表示:“我很期待新片入选主竞赛单元后取得佳绩,感谢22年间一起拍摄该片的团队。”

羽毛球亚锦赛落幕

中国队收获3冠3亚

本报讯(记者 苏娅辉)2024羽毛球亚锦赛昨晚在宁波落幕,5个单项全部闯入决赛的国羽收获3冠3亚。其中,王祉怡和陈雨菲包揽女单冠亚军,梁伟铿/王昶男双夺冠,冯彦哲/黄东萍混双逆转夺冠,张殊贤/郑雨获得女双亚军,李诗沣获得男单亚军。

陈雨菲和“00后”小将王祉怡此前8次交手保持全胜,已失去巴黎奥运资格的王祉怡轻装上阵,继半决赛战胜何冰娇后,决赛中以21:19、21:7战胜陈雨菲,时隔两年再夺亚锦赛女单冠军。梁伟铿/王昶以21:17、21:15、21:21:10力克马来西亚组合吴世飞/依祖丁,帮助国羽男双时隔6年再夺亚锦赛冠军,也是二人赛季第2冠。凭借冠军积分,梁伟铿/王昶将重回世界排名第一位置。半决赛郑思维/黄雅琼遭韩国组合徐承宰/蔡侑玎逆转后,捍卫国羽混双荣誉的重任落在了冯彦哲/黄东萍肩上。“彦黄组合”不负众望,以13:21、21:15、21:14逆转对手,夺得混双冠军。

李诗沣此前与印尼名将乔纳坦5次交手仅获1胜,此番再度相遇,乔纳坦依然优势明显,以21:15、21:16战胜李诗沣,夺得男单冠军。国羽男单已7年无缘亚锦赛冠军,上一次中国选手夺冠还是2017年的谌龙。张殊贤/郑雨以21:23、12:21负于韩国的组合白荷娜/李绍希,获得女双亚军。

本届亚锦赛是巴黎奥运会之前最后一站亚洲积分赛,国羽在3冠3亚之外最大的收获是获得了巴黎奥运会的满额参赛权。接下来,国羽将投入成都汤尤杯的备战。

UFC史上首次“中国德比”冠军战

张伟丽卫冕女子草量级金腰带

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天,备受关注的UFC(终极格斗冠军赛)史上首次“中国德比”冠军战在美国拉斯维加斯打响,张伟丽经过五回合鏖战,击败另一位中国选手闫晓楠,卫冕女子草量级金腰带。

本次赛事名将云集,吸引了前“拳王”泰森、“脸书”创始人扎克伯格等名人现场观战。作为联合主赛,备受关注的这场“中国德比”由现任女子草量级冠军张伟丽迎战现女子草量级排名第一的闫晓楠。两位选手都为34岁,进入UFC后均取得了8场胜利。无论是对格斗迷,还是对张伟丽和闫晓楠而言,这场对决都有着特殊意义——这是UFC历史上首次由两位中国运动员展开世界冠军争夺战。

比赛异常激烈,前两回合闫晓楠的站立攻击给张伟丽带来了巨大的麻烦,多次精准命中,同时闫晓楠展现出了强大的韧性,在被张伟丽锁喉的情况下顽强打到了回合结束。第三回合张伟丽体力下降,但随后两个回合,更为全面的张伟丽不再与闫晓楠PK站立,而是通过多次抱摔和地面压制取得优势,最终判定获胜。这是张伟丽的又一场重要胜利,失利的闫晓楠同样让人们看到了她的实力。对于中国综合格斗运动而言,这更是里程碑的一役。两位中国选手在UFC头衔战中历史性地上演中国德比,这就是诠释中国力量的最好方式。

“简”述历史 “会”享生活
这些节目开掘传统文化“富矿”

社会科学院古代史研究所副研究员杨博三位专家结合张家山汉简《二年律令》《秦谳书》《汉律十六章》《功令》等原始记录,深入浅出地解读西汉初年在法律、政治、经济制度等方面的条文,揭示其中的丰厚内涵与深远意义。

攻势如潮未能破门 遗憾闷平梅州客队

“津门虎”主场首胜还要再等等



急于锁定一场主场胜利,反而欲速不达。

虽然津门虎队依然没能兑现主场首胜,但是昨天现场的球迷们给予球队的热情与支持不减,南北看台的助威团相呼应,

一直在为球队加油鼓劲。按照赛程,津门虎队将在4月19日,客场挑战浙江队,连续负于青岛西海岸队、成都蓉城队、青岛海牛队,浙江队近期已经3连败。

本报记者(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)昨天晚上,天津津门虎队在泰达足球场与梅州客家队0:0互交白卷。本赛季中超中超出开赛以来,津门虎队完成了3主3客6场比赛,与客场3连胜形成鲜明对照,主场2平1负尚未取得胜利。

由于近期联赛赛程密集,本场比赛天津津门虎队首发阵容做出一定的人员调整,一前一后两名外援孔帕尼奥、格兰特因存在一定伤情轮换休息,由谢维军和韩鹏飞顶替他们出战,另外后腰位置由小将黄嘉辉出任。半场0:0后,津门虎队在下半场频繁调兵遣将,重点是调整中前场的攻击力,孔帕尼奥、石炎、高华泽等球员登场,相当于给表现活跃的“爆破手”阿代米更换了一批搭档,然而很遗憾,最终球队没能收获进球,完场比分依然是0:0。

纵观全场比赛,人员并不齐整的梅州客家队坚持在自己半场投入兵力深度防守,对津门虎队攻击线上的“重点人”也做了有针对性的盯防,并且用一些趋于破坏性的处理球,尽量将比赛拖入相对慢节奏。基于此,尽管津门虎队全场控球率几乎是对手的两倍,达到了65%,射门次数、射正次数也都几倍于对手,更获得了多达10次角球机会,可依然没能攻破梅州客家队守门员程月磊镇守的城池。黄嘉辉、王秋明、阿代米等球员,均有过绝佳的破门良机,却失之毫厘令现场球迷一次次扼腕叹息。

主场战平梅州客家队,津门虎队赛季开局3个主场只拿到2分,这是有些令人失望的。

另外这场比赛津门虎队展现的整体战术内容不够丰富,球员们的兴奋度也稍显欠缺,站在改进与提高的角度看,球队想要赢得更多比赛,还是需要场上球员们形成更流畅的配合套路,让三条线保持得更紧凑、合理,而不是过分倚重一两个攻击点。

赛后队长王秋明接受采访时说,没能

取得进球,归结起来还是球队攻势推进的最后一步欠些火候,另外之前两个主场1平1负,也让大家有了些主场压力,

急于锁定一场主场胜利,反而欲速不达。

虽然津门虎队依然没能兑现主场首

胜,但是昨天现场的球迷们给予球队的热

情与支持不减,南北看台的助威团相呼应,

一直在为球队加油鼓劲。按照赛程,津门

虎队将在4月19日,客场挑战浙江队,连续

负于青岛西海岸队、成都蓉城队、青岛海牛

队,浙江队近期已经3连败。

市青少年跆拳道空手道系列赛事在宝坻区开赛

本报讯(记者 李蓓)上周末,“奔跑吧·少年”2024年天津市青少年跆拳道锦标赛暨2023年首届天津市跆拳道超级联赛(总决赛)、“奔跑吧·少年”2024年天津市青少年空手道锦标赛暨2023年首届天津市空手道超级联赛(总决赛)、2024年第二届天津市跆拳道超级联赛(第一站)同时在宝坻区体育馆开赛,来自天津市各分赛区以及北京、河北的1800余名少年运动员展开为期2天的激烈角逐。

本次比赛在宝坻体育馆嘉年华活动主会场举办,是天津市近年来同类项目举办规模最大、水平最高的青少年赛事。大赛启动仪式上,北京奥运冠军佟文被聘为“宝坻区文体旅宣传大使”。据了解,天津市宝坻区举办的本次嘉年华活动将贯穿全年。

中超联赛积分榜					
名次	球队	胜	平	负	积分
1	上海申花	5	1	0	16
2	成都蓉城	5	0	1	15
3	上海海港	4	2	0	14
4	沧州雄狮	4	1	1	13
5	天津津门虎	3	2	1	11
6	北京国安	2	3	1	9
7	山东泰山	2	2	2	8
8	深圳新鹏程	2	2	2	8
9	青岛西海岸	2	1	3	7
10	浙江俱乐部	2	1	3	7
11	南通支云	1	2	3	5
12	青岛海牛	1	1	4	4
13	河南嵩山龙门	0	4	2	4
14	武汉三镇	1	1	4	4
15	梅州客家	0	3	3	3
16	长春亚泰	1	0	5	3

截至第六轮

中超联赛第6轮战罢
反败为胜战例集中上演

得了近期的4连胜,而长春亚泰队6轮过后1胜5负积3分,并且跨赛季连续5个主场输球,刷新队史中超主场最长连败纪录。

晚上进行的另外几场比赛,焦点战上海海港队主场与山东泰山队之争,全场比赛双方贡献了多达7个人球,海港队在1:3落后的情况下,连入3球4:3取胜,尤其扳平和反超的进球都来自武磊,山东泰山队主教练崔康熙则因为态度强硬表达不满,被红牌罚离替补席。沧州雄狮队主场0:2落后的情况下,3:2反超比分战胜青岛西海岸队,天津籍球员赵英杰贡献了一粒漂亮的入球。

另外两场比赛,青岛海牛队主场2:0战胜浙江队,取得赛季首胜